 «С возрождением тебя, Балкария моя!»

Составили:

Глава администрации – Тохаев К.А.
Художественный руководитель - Мизиева Л.А.

Учитель балкарского языка и литературы - Жанатаева Л.А.

.


с.п. Хушто – Сырт, 2017
С возрождением тебя, Балкария моя!
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МКОУ СОШ с. п. Хушто - Сырт

ВЕД:  Добрый день, дорогие друзья! Сегодня мы собрались в этом зале в канун значимого для балкарского народа Дня – Дня тождества разума и справедливости, дня радостной вести о возвращении на Родину – Дня Возрождения балкарского народа.  Сегодня мы не станем печалиться, хотя невольно вспомнятся те тяжелые годы депортации. Сегодня мы будем вспоминать, как с радостью балкарцы вновь вступили на родную землю предков, как дружно участвовали в строительстве своей республики, Советской страны, как прославили свой народ, Кабардино-Балкарскую республику, Россию, как жил и живет небольшой горский народ по законам чести и во имя мира и созидания. Сегодня мы с удовольствием будем петь песни на родном языке, танцевать народные танцы и принимать гостей!


И сладко песнь в честь родины поется,


И кровь кипит, и сердце гордо бьется,


И с радостью внимаешь звуки слов:


Балкарии я сын! Здесь край моих отцов!
Песня о Балкарии, балкарцах.
Стихотворение

              Балкария! Любовь и моя боль 

              Сквозь годы вновь к твоим путям стремиться

              Перечитать мне заново позволь

              Страданий потаенные стран

              Моя судьба, судьба моей отчизны,

              Моей земли – Балкарии моей

              13 лет не вычеркнуть из жизни

              Они подольше чем 13 дней.

             Они в сердцах и юношей и старцев

              Оставили неизгладимый след

              В столетиях истории балкарцев

              Зияют пропастью 13 лет.

             И времена над нею не сомкнуться

              Над этой пропастью обид и бед

              Их не забыть, от них не отмахнуться

              От тех 13 тяжких лет.

             О, Аллах! Пусть мы так же не канем!

              Если сам я дойти не смогу

              То, молю тебя, - сделай хоть камнем,

              Но к родному верни очагу.
ВЕД: Сегодня наш балкарский народ вместе с другими братскими народами создал суверенную Кабардино-Балкарию, он уверенно смотрит в будущее. Народ знает, что его язык, обычаи, традиции не будут забыты или ущемлены. Они будут передаваться от одного поколения к другому. Балкарский народ заслуженно гордится своими земляками. Этот маленький  народ дал миру великих и мудрых сынов. Кязима  Мечиева, Саида Шахмурзаева, Керима Отарова, Кайсына Кулиева и много- много других великих людей балкарского народа. 

Вед.
 Балкария! Любовь и моя боль

Сквозь годы вновь к твоим путям стремиться

Перечитать мне заново позволь

Страданий потаенные страницы
 Вед.: Слово  предоставляется главе администриции сельского поселения Хушто – Сырт  Тохаеву К.А.
Звучит песня «Турнала»
Стихотворение о родном крае.

Бу дуния не уллу, не кенг эссе да,

Малкъарсыз мен насыплы болмаз эдим!

Киши жери: «Жаннет менли!»-десе да,

Малкъарсыз мен намыслы болмаз эдим!

Барды мени туууп есген тау элим-

Къууанчы, жарсыуу да жюрегими,

Жанымы юлюшю, сыры жерим.


Бу дунияда нем бар эссе да мени:

Къууанчым, жрсыуум, не – кюнюм, айым,

Жайым, къышым, бораны да жюрегими,

Барысы да менидиле кюн сайын!

Малкъарым, къалсам эди сенден кенгде,

Жюрегимден кетмез эди къыяма.

Мен турсам да таулу, ташлы ерюнгде,

Насыплыма бу сен болгъан дунияда
ВЕД №2: Жил человек, которого не помнят поколения. Но и есть человек, который своим трудом, своим существом оставляет добрый след на земле, человек, которому было суждено вечно остаться в людской памяти. К числу таких людей относятся и жители нашего села. Люди за 13 лет депортации истосковавшиеся по родным аулам, по земле своих отцов  и дожившие до этих счастливых дней жаждали возродить из пепла свои жилища и начать строить новую жизнь. Однако в то время руководство республики не только не приветствовало заселение высокогорных и отдаленных аулов, но запрещало это делать.

     Аналогичная ситуация сложилась и в случае с жителями Актопрака, Думала, Бопу, Гюдюргю, Кекташ, Беттуругу и др. чегемских аулов. В это время группа выходцев из этих сел во главе с Кожашевым Ахматом встретились с руководителем республики Т.К. Мальбаховым и заявили: «Мы вернулись из Средней Азии не из-за голода и жажды, а из-за Родины, разрешите нам вернуться в старинные поселения…» Вопрос сразу не решился, долго спорили, объяснили невыгодность возрождения этих селений, но чегемцы не хотели и слушать.  В конечном итоге обе стороны пошли  на уступки и решили основать селение  в местности Хушто – Сырт, находящейся вблизи этих селений. 
     Первые поселенцы появились здесь в 1957 году. Бывший большевик, первый председатель – Жансуев Даут со своими сыновьями: Апас, Сафар, Харун,     братья Хызир и Нюзюр Бичекуевы, Ахмат Кожашев, Сагит и Зейтун Гижгиевы, старый партизан Юсюф Каракизов, братья Куршаевы: Зейтун, Сеид, Хайдар, Мимболат, Зуфар, Мухтар, братья Гочаевы:Музафар, Мухтар, Мустафа, Жагафар, Хусей Кожаков, Магомед Кожаков, братья Алий и Ахмат Жанатаевы, Адилгерий и Лахман Жансуевы, братья Шохаип, Хажимуса, Шарау, Ануар Гижгиевы, братья: Нуху, Сюлемен, Далхат, Исмаил Тохаевы, братья Азрет, Исхак, Адрахман Шахмурзаевы,Габоев  Магомед, Хуртуев  Юсюп, братья Хабибуллах и Сейпуллах  Кулиевы, Оюс и Таукан  Таттаевы, Аккаев  Зуфар,Мурзаев  Ханау.
Старожилы  села: Солтан Жабелов, Даут Тохаев, Юсюф Жансуев, Ахмат Тохаев, Баттал и Шохай Жанмурзаевы; братья Хамит И Далхат Мизиевы, братья Магомет, Сафар, Исхак Таттаевы, Махит Жанатаев, Исхак Жансуев, братья Сюттюн и Ахмат Тохаевы, братья Жабраил и Азрет- Алий Тохаевы, Расул Жанмурзаев, Разил и Назир Куршаевы, Чабан и Хасан Куршаевы, Мухадин и Сафар Тохаевы, Тинибек Калабеков, Акбулатов Хусей

 Ветераны войны Алий Бапинаев, Ачабал Хурттуев, Мухтар Акбулатов, Хамит Бауаев, Мухадин Шауаев, Алий Гемуев, Юсюф Гижгиев, Муталиф Тохаев, Магомет Жабелов.
    Жолчуев Сафар, братья Магомет, Жагафар, Алим, Талиф Аккаевы, Шамиль Мирзоев, Шаман Жулабов, братья Кяман и Паша Мурзаевы, Орус Бечелов, братья Тахир Абдрахман Мурзаевы, Самат Бапинаев, Шакман Хуртуев, Алий, Магомет, Асхат Беппаевы, братья Оюс и Камал Элекуевы, Азрет Эттеев, Асхат Жанмурзаев, Имран Энеев, Нуху Куршаев, Мухтар Тохаев, братья Халит, Азрет, Хабибуллах Тохаевы, Музафар Гочаев, Шамиль Энеев, Алий Хуртуев. Эти люди внесли огромный труд в возрождение нового села на карте Кабардино–Балкарии. Прекрасные семьянины, отличные труженики они вынесли все тяготы переселения и возрождения нового села.  
«Я свидетельствую».
 Слово предоставляется основателю села, ветерану труда Кожашеву Ахмату Батоевичу.
У нас в гостях представители с.п. Чегем 2 и  слово предоставляется им.
Песня «Зову тебя в Балкарию»
Стихотворение  К. Кулиева «Все вынесли». Читает Жанатаева Альбина.
Вед.№1:  

Хушто – Сырт гордится своими сыновьями и дочерьми.  За 57 лет Хушто-Сыртская средняя школа выпустила свой 43 выпуск. Среди наших выпускников учителя, врачи, агрономы, зоотехники, ветеринары, артисты, юристы, экономисты, офицеры Российской армии.
Ими гордится село:

Беппаев Суфьян Юзеирович, генерал-лейтенант в отставке.
Жансуев Харун Даутович – заслуженный работник культуры КБР.

Кожаков Магомет Хаджи – Муратович – заслуженный работник связи КБР.

Шахмурзаев Азрет Жарашдиевич – заслуженный рационализатор РФ.

Бечелов Ильс Оразаевич – заслуженный работник с/х КБР.

Жабелов Тахир Магомедович – заслуженный учитель КБР.

Кожашев Алим Ахматович – кандидат экономических наук.
Жулабов Тахир Шаманович – заслуженный артист КБР.

Тохаев Зулкарний Сюттюнович - заслуженный артист КБР.

Тохаева Фатима Исмаиловна – кандидат филологических наук.

 Жабелов Замир Тахирович - кандидат филологических наук.

Тохаев Камгут Жабраилович – почетный работник общего образования РФ.

Тебаева Роза Магомедовна – отличник народного просвещения СССР.

Таттаева Шамса Магомедовна - отличник народного просвещения СССР.

Жазаева Жаннет Исхаковна - отличник народного просвещения СССР.

Жанатаева Лиза Ахматовна – почетный работник общего образования РФ.
Слово предоставляется Председателю Совета старейшин Бечелову Ильясу Оразаевичу
Слово предоставляется директору школы 
Кожакову М.М..

ВЕД: Народ, родившийся среди гор природа одарила силой и стойкостью и бесстрашием . Имя нашего горовосходителя, спасателя МЧС, мастера международного класса Азнаура Аккаева известна всей стране . 
     Офицеры Российской армии Гижгиев Мустафир, Гижгиев Ислам, Гижгиев Науруз, Шахмурзаев Хаким, Гочаев Хусеин, Кожаков Хасан, Габоев Мурат, Габоев Чингиз, Жанмурзаев Герий,братья    Алибек  и Батырбек Таттаевы, Ахмед Тохаев, Азамат  Тохаев , Азамат  Куршаев, Руслан  Хуртуев.

Курсанты Военного  университета Министерства  обороны  РФ: Гижгиев  Марат.

Курсанты Военного училища  сухопутных  войск РФ: Бичекуев  Магомед,  Тохаев  Курман,

Офицеры  МВД России:  Тохаев Нажмудин Халитович, Тохаев Владимир Сюттюнович, Кожашев Малик Ахматович, Жанатаев Музариф Алиевич, Кожашев Магомед, Жансуев Азамат, Жабелов Альберт, Жолчуев Арсен, Жабелов Замир.
     У настоящих мужчин есть такая профессия – Родину защищать. Патриоты своей страны, стоящие на страже мира и закона, мы в этот радостный весенний день поздравляем вас с праздником. Желаем счастья, здоровья  благополучия.
  Песня «Балкария»
Слово предоставляется главе Комитета молодежи села  Хуртуеву А.Ю.
Вед.: Хушто – Сырт уверенно смотрит в будущее. Сколько бы лет не прошло, балкарский народ с чувством глубокой признательности вспоминает тех, кто самоотверженно, не жалея душевной теплоты, вносил свою лепту в становление нашего села.
     Наш народ всегда будет помнить годы своего выселения, пребывания в ссылке и унижения. Помнить для того, чтобы подобное никогда более не повторилось. Поэтому говорит каждый балкарец в сердце своем: 
« Пусть живут в веках и мир, и братская дружба людей! Пусть никогда, нигде никакой народ не испытает тех лишений, которые выпали на долю балкарского народа».
