Анализ
работы Совета профилактики
МКОУ СОШ с.п.Хушто-Сырт
за 2018-2019 учебный год

Работа в МКОУ СОШ с.п.Хушто-Сырт по профилактике правонарушений несовершеннолетних учащихся ведется согласно плану работы. План работы составляется ежегодно на 1 сентября учебного года. В целях предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, пропаганде здорового образа жизни, формировании законопослушного поведения обучающихся, во исполнение ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних » в школе проводилась работа по выявлению учащихся, находящихся в социально опасном положении, неблагополучных семей, трудных подростков, родителей, уклоняющихся от воспитания детей.
Для достижения положительных результатов руководствуемся законом «Об образовании», «Конвенцией о правах ребенка», нормативными, федеральными законами «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних», «Об основных гарантиях ребенка».
В учебном году было проведено 4 заседаний Совета профилактики, в ходе которых рассматривались вопросы по оптимизации воспитательной профилактической работы, велась индивидуальная профилактическая работа с обучающимися и их родителями. 
Между заседаниями Совет профилактики не прекращает работу. Ежедневно заместитель директора по ВР занимается текущими вопросами организации воспитательной работы; профилактики безнадзорности, правонарушений; осуществляют контроль над занятостью обучающихся в кружках, спортивных секциях.
В начале 2018-2019 учебного года уточнялись списки обучающихся, состоящих на всех видах профилактического учета.
Отрадно отметить, что нет детей состоящих на всех видов  учета.  И в  конце года нет детей состоящих на всех видах  учета.
В течение всего учебного года с обучающимися проводились беседы о вреде курения, о соблюдении Устава школы. Проводились  профилактические беседы с приглашением инспектора ПДН Ульбашевой К.И. 
На учете ПДН как неблагополучные семьи в 2018-2019 учебном году , как и в другие годы ни одной  семьи нет.
[bookmark: _GoBack]В дальнейшем Совет профилактики продолжит свою работу  по объединению усилий педагогического, ученического коллективов, родительской общественной службы школы в создании единой системы работы по профилактике безнадзорности и правонарушений в школе. Продолжит координировать действия педагогического коллектива с работой районных структур и общественных организаций, работающих с детьми и подростками. 
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